
  ...والتعلٌم التربٌة مدٌرٌة

 للبنٌن الثانوٌة...  مدرسة

 م 7102 – 7102  ثانًال الدراسً للفصل النهائً الاختبار         

 -: الٌــوم                                                      الأحٌاء -: المبحث     

 -: التارٌخ                                      لمًالع الثانوي الثانً -: الصــف                          

  ( 4)  هو الصفحات عدد بأن علما(  5)   وعددها التالٌة الأسئلة جمٌع عن اجب:  ملاحظة

  علامة( 31: )السؤال الأول

صحٌح, أنقل الى ورقة إجابتك رقم الفقرة , لكل فقرة أربعة بدائل, واحد فقط منها فقرة ( 55 ٌتكون هذا السؤال من ) 

 ورمز البدٌل الصحٌح لكل فقرة:

 والده مصاب بمرض نزف الدم, ووالدته غٌر مصابة بالمرض )صفة نقٌة( هو: الطراز الجٌنً لطفل ذكر  – 5

 hh  –د                         XHY  –ج                       Hh   –ب                        XhY    –أ 

 ( بٌن الأبناء هو:ABوجود فصٌلة الدم ) فإن نسبة (,ABالأبوٌن ) انت فصٌلة دم كلاإذا ك – 2

 %25   –%                   د 51    –%                    ج 55   –%                    ب 511 –أ 

   

 عدا:( تستخدم جمٌع التقنٌات والأدوات التالٌة DNAللحصول على بصمة ) – 4

 تفاعل إنزٌم البلمرة المتسلسل –الفصل الكهربائً الهلامً   د  –إنزٌمات الربط    ج  –القطع المحدد   ب  إنزٌمات –أ 

 هً: تبطًء انتقال السٌالات العصبٌة فً منطقة التشابك العصبً, مما ٌولد الإحساس بالخمول ة التًخدرالمادة الم – 5

 الأمفٌنات –المارٌغوانا                   د  –الهٌروٌن               ج   –الكوكائٌن                    ب  –أ 

 :ٌتصف بغزارة الأوعٌة الدموٌة هوالجزء من العٌن الذي ٌتصف بلون داكن لتركز صبغة المٌلانٌن, و – 6

 بؤبؤال –د                       المشٌمٌة –ج          البقعة المركزٌة –ب    السائل الزجاجً         –أ 

5  

 

8 –    

 

    



9 –  

 

 

 

 

 خلاٌا تزود الطلائع المنوٌة بالغذاء اللازم اثناء عملٌة التماٌز, وتساهم فً دفع الحٌوانات المنوٌة الى البربخ هً: – 51

 خلاٌا داعمة –د    خلاٌا سرتولً         –ج        خلاٌا منوٌة أولٌة         –ب            خلاٌا لاٌدج –أ  

 انجاب ابناً طرازه الجٌنً:  عدم حدوث عبورو (GgTtهو ) مرتبطتٌن لصفتٌنلأبوٌن طرازهما الجٌنً  لا ٌمكن – 55

 ggtt  –د                   GGTT  –ج                             GGtt –ب                   GgTt –أ 

 تنتج متلازمة بتاو عن إضافة كروموسوم الى الزوج الكروموسومً رقم: – 52

  51  –د                       52  –ج                                5  –ب                     58   –أ 

 ( المراد نقلها كبٌرة هً:DNAنواقل الجٌنات التً تستخدم فً تكنولوجٌا نقل الجٌنات, عندما تكون قطع ) – 51

 إنزٌمات الربط –د          البكتٌرٌا         –ج              البلازمٌدات         –ب              الفٌروسات –أ 

 من الهرمونات التً تفرزها الغدة النخامٌة الخلفٌة هرمون: – 54

 الأكسٌتوسٌن –د    التستوستٌرون        –ج            الألدوستٌرون         –ب                     النمو –أ 

 :غشاء ٌتم التخلص من الضغط الزائد فً السائل اللٌمفً فً القوقعة بواسطة اهتزاز – 55

 غشاء الطبلة –د    قناة استاكٌوس         –ج     النافذة الدائرٌة              –ب   النافذة البٌضاوٌة      –أ 

 ( علامة31) لسؤال الثانً:ا

 ( علامات01)  وضح المقصود بكل مما ٌلً:  –أ 

 طفرة مخطئة التعبٌر. – 5    بلازمٌد.   – 4     جهد الراحة.  – 1      دورة الرحم. – 2     . نقل وثبً  – 5

 علامات( 4)هو المجال الطبً, والمطلوب: أحد مجالات هندسة الجٌنات  –ب 

 اعط مثالٌن لعلاجات طبٌة تم انتاجها باستخدام تكنولوجٌا هندسة الجٌنات؟ – 5

 ٌتم العلاج الجٌنً بطرٌقتٌن. اذكرهما؟ – 2

 ( علامات6)  –ج 

 الإنسان؟ جسم فً التنظٌم على الصماء الغدد وجهاز العصبً الجهاز من كل ٌعمل كٌف  –5

 مختلفة؟ رائحة( 51111) نحو تمٌٌز الإنسان ٌستطٌععلل:  – 2

  الراحة؟ حالة إلى العصبون ٌعود كٌف – 1



 علامات( 01)قارن بٌن كل مما ٌلً:   –د 

 متلازمة داون ومتلازمة تٌرنر من حٌث عدد الكروموسومات الكلً؟ – 5

 النشطة فً كل منهما؟طور الحوصلة وطور الجسم الأصفر من حٌث الهرمونات  – 2

 مولدات الضد والأجسام المضادة المحددة لفصٌلة الدم من حٌث مكان وجودها فً الدم؟ – 1

 حٌث سبب حدوث كل منهما؟ طفرة الحذف وطفرة القلب من – 4

 الجهاز العصبً الودي والجهاز العصبً شبه الودي من حٌث الحاجة للطاقة؟ – 5

 ( علامة31) السؤال الثالث:

لصفت  والثانً مجهول . فكانت الطرز الشكلٌةازهاره ملونة البتلات ٌن الاول طوٌل الساق جرى تلقٌح بٌن نبات –أ 

طوٌل  5طوٌل احمر/  9/  ملونطوٌل  55/  قصٌر ملون  56الناتجة كما ٌلً : ) للأفراد  طول الساق ولون الأزهار

ألٌل اللون  CRألٌل الساق القصٌر /   tألٌل الساق الطوٌل /   Tقصٌر ابٌض ( علما بان  8قصٌر احمر /   8   أبٌض /

 علامات( 2) ألٌل اللون الأبٌض للأزهار , والمطلوب : CWالاحمر للأزهار / 

 لطراز الجٌنً والطراز الشكلً للنبات المجهول للصفتٌن معا ؟ ما ا – 5

 الازهار؟  بتلات ملون ف طوٌل الساق ولمعرالنبات ا اما الطرز الجٌنٌة للجامٌتات التً ٌنتجه – 2

 ما نوع الوراثة لصفة لون الأزهار؟ – 4          ما احتمال ظهور صفة قصر الساق بٌن الافراد الناتجة ؟ – 1

 علامات( 01)  المصطلح العلمً الدال على العبارات الآتٌة: ما –ب 

                                                     مبدأ ٌعبر عن ظهور صفة احد الألٌلٌن فً الطراز الجٌنً غٌر المتماثل.  – 5

طفرة تنتج عن التعرض لعوامل فٌزٌائٌة او كٌمائٌة؟   – 1   تحدٌد مواقع الجٌنات وترتٌبها على نفس الكروموسوم.  – 2

 تقنٌة فً الإخصاب والحمل فً حالة انسداد قناتً البٌض؟ – 5إنزٌم ٌستخرج من بكتٌرٌا الٌنابٌع الساخنة؟           – 4

 علامة( 07) ما الدور الذي تقوم به كل مما ٌلً:  –ج 

الخلاٌا الداعمة فً المنطقة الطلائٌة الأنفٌة؟                                                         – 2                           ؟   مضادات الهستامٌن – 5

                                                                     ( البلازمٌة؟                                                    Bخلاٌا ) –4                 العامل الأذٌنً المدر للصودٌوم؟  –1

    التٌار الكهربائً فً الفصل الكهربائً الهلامً للمادة الوراثٌة؟ –6          خلاٌا قرب كبٌبٌة فً الوحدة الأنبوبة؟  –5

 علامة( 31) السؤال الرابع:

                                                                                                                                                علامات( 01)  –أ 

                                       ٍة:كشومىسىمجٍنٍة أو اختلالات الاتٍة الى اختلالات صنف الاختلالات الىساحٍة  – 1

 (.  فٍنٍل كٍتىنٍىسٌا -تتاو        متلاصمة  -/الناعىس      A –نضف الذم  -كلٍنفلتش    متلاصمة  - )

ما التطىسات التً تحذث للجنٍن فً الأوقات التالٍة من الحمل:                                                    – 2  

فً الٍىم الخامس.                                               –خلال الخلاحة أٌام الأولى.                                 ب  –أ 

 أحناء الأسثىعٍن الخانً والخالج.  –فً الٍىم العاشش.                                         د  –د 

    افشها فً الثلاصمٍذ الزي ٌستخذم كناقل جٍنات؟أركش المىاقع المهمة الىاجة تى – 3



             DDHhRr / DDHHRR  / DdHHrR / ddhhrr /  DdHhRr:  الانسان فً الجلد للون الجٌنٌة الطرز لدٌك  –ب 

        ؟ جدا غامق بشرة لون واخر جدا فاتح بشرة لون  ٌمثل جٌنً زطرا حدد  -2      ؟ الصفة لهذه الوراثة نوع ما - 5

 علامات( 6)      ؟ الجلد لون فً نفسه التأثٌر لهما السابقة الطرز من طرازٌن حدد  - 1

                                                                     علامات( 4)  , المطلوب:  الكروموسوم نفس على مرتبطٌن B D /   الألٌلان –ج 

 أكتب جامٌتات أحد الأبوٌن ؟    -2؟  BbDd الجٌنً طرازهما ابوٌن ابناء فً BBDD الجٌنً الطراز ظهور احتمال ما -5

 علامات(                                                            01)  –د 

الشكل ٌبٌن احدى طرق العلاج   – 0

                           الجٌنً. المطلوب:

                          ؟جٌنٌاً  مرض ٌمكن علاجهاسم  – *

الى ماذا تشٌر الأجزاء المشار الٌها  – **

 (؟4,  1,  5بالأرقام )

 

الشكل ٌبٌن منطقة التشابك العصبً. المطلوب:            – 7

(؟                                6, 2أسماء الأجزاء ) – 5

( عند وصول سٌال عصبً؟         5ماذا ٌحدث للجزء ) – 2

 (؟1( بالجزء )4ماذا ٌنتج عن ارتباط الجزء ) – 1

 علامة( 31) السؤال الخامس:

                                                                                                          علامات( 01) حدد مكان إفراز كل مما ٌلً: –أ 

 مادة برفورٌن؟ - 4    ,    إنزٌم محول إنجوتنسٌن – 1       ,  الساٌتوكاٌنات - 2       إنزٌم رٌنٌن,  - 5

                                                                                                                               علامات( 01)فسر ما ٌلً:  –ب 

خلال طور الحوصلة, تفرز الحوصلة أثناء نضجها هرمون إستروجٌن؟                                                                  – 5

  ٌساهم العرق فً تقلٌل نمو كثٌر من أنواع البكتٌرٌا ؟            –1        تعد الرضاعة الطبٌعٌة من وسائل تنظٌم النسل؟  – 2

                                                      المساعدة نتٌجة الاصابة بفٌروس الإٌدز؟ (T)تتناقص أعداد خلاٌا  – 4

  ؟                                                                ضبط درجات الحرارة خطوات دورة تفاعل إنزٌم البلمرة المتسلسل كل خطوة من تتضمن – 5

                              علامات(                                                                                                                       4)  –ج 

.          كٌف تتم عملٌة استخلاص الحٌوانات المنوٌة من الخصٌة أو البربخ كتقنٌة فً معالجة بعض حالات العقم؟ – 0

   ؟كٌف ساهمت هندسة الجٌنات فً تحسٌن الانتاج النباتً –2

 علامات(   6) –د 

 . بٌن ذلك؟ATPأثناء عمل العضلة الهٌكلٌة  فإنها تستهلك جزٌئات  – 0

 تصنف الهرمونات تبعاً لتركٌبها الكٌمٌائً الى عدة أنواع. أذكر نوعٌن منها؟  – 2

 ؟الأمفٌنات -الحشٌش  -مخدرات ) منبهة أو مهدئة أو مهلوسة(: الهٌروٌن  صنف المخدرات التالٌة الى  – 1

 }انتهت الأسئلة{

  ةموسى غنٌم  /  ولٌد المهر  /  محمد العواود  -امنٌاتنا للجمٌع بالتوفٌق     


